

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Podzimní semestr 2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU:
Uved'te fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a Fakulta sociálních studií

Obor studia: Mezinárodní vztahy

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): Mgr.

Hostitelská VŠ: Hong Kong Baptist University

Hostitelská země: Hong Kong

Začátek pobytu: 26.8.2015

Konec pobytu: 29.12.2015

Počet měsíců: 4

Jazyk studia: Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na internetových stránkách školy

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Dokumenty, které jsou uvedeny na stránkách czs – tedy výpis známek, motivační dopis, životopis, doporučující dopis apod.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Půl roku předem

Bylo potřeba vízum?

Ano, studentské vízum, zařizuje škola po přijetí studenta a doručení dokumentů

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Žádost o vízum, pasové fotky, výpis z účtu, potvrzení o studiu, kopie pasu

délka čekání na vízum: Přibližně měsíc

výše poplatku za udělení víza: Škole se po příjezdu platí souhrnný poplatek 1000 HKD za veškeré administrativní záležitosti včetně víza

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Ano

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Dva týdny po začátku výuky je možné předměty měnit

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano, zahraniční studenti mají stejné podmínky jako místní

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

Ne, nepoužívá – v mém případě byly tři místní jednotky přepočítány jako pět kreditů

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Lekce jsou delší než u nás, obvykle trvají 3 hodiny. Mají v sobě zahrnutou přednášku, prezentaci studentů a diskuzi probírané látky. Oproti českým školám se na HKBU hodně zadávají skupinové práce a projekty. Hodnocení studentů (především zahraničních) je poměrně mírné a často je oznámeno až společně s výslednou známkou.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Kvalita výuky je nižší než na MU (alespoň tedy v oboru mezinárodních vztahů) a není zde tak široký výběr předmětů. Na druhou stranu příprava skupinových projektů je poměrně časově náročná.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Z elearningových zdrojů na stránkách university (Moodle a Blackboard), případně z místní knihovny. Někteří z vyučujících trvali na zakoupení jejich učebnic.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Ano, pro bakalářské studenty MVZ bych doporučila kurz Security Studies, pro zájemce o žurnalistiku Comparative and International News vyučované doktorem Cherianem. Škola nabízí zdarma kurzy moderní čínštiny a kantonštiny, což určitě doporučuji využít.

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Všechny materiály potřebné ke studiu bylo možné v knihovně najít.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Vlastní notebook určitě potřeba je. Internet je na mnoha místech o něco pomalejší, v knihovně, studovnách i na kolejích jsou počítače a tiskárny přístupné 24/7, ve zkušebním období jsou často obsazené.

Možnosti tisku a kopírování:

Tisk a kopírování jsou možné ve všech počítačových centrech, v rámci administrativních poplatků dostává student více než dostatečný „kredit“, ze kterého může čerpat.

Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké?

Ano, international office pořádá řadu akcí pro mezinárodní studenty, nejprve třídní orientační kurz, poté víkendové výlety, pravidelná setkání, kde se zkoušely aktivity z čínské kultury nebo mezinárodní studentský festival, kde mají studenti možnost představit svou zemi ostatním.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

2 – Místní studenti jsou velmi otevření a zejména na kolejích se rádi s cizinci baví a jsou velmi nápomocní. Občas může být problematická jazyková bariéra, zejména mladší studenti mívají problémy s angličtinou.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování:

Na koleji

Cena měsíčně:

300 Euro

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?

Na koleji jsou stoly, skříně, postele a další základní vybavení, není tam ložní prádlo a povlečení (dovést sebou/IKEA), stejně tak je možné nakoupit toaletní potřeby, k dispozici je malá kuchyně, ale vybavení se liší dle jednotlivých pater

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?

Ubytování se zařizuje přes školu

Jaké jsou možnosti stravování?

V rámci školy je několik studentských jídelen, omezený výběr, ale za relativně rozumnou cenu, případně 10-15 minut chůze od školy jsou supermarkety, řada restaurací – v Hong Kongu je toho k „ochutnání“ opravdu spousta, vyplatí se vyrazit do uliček v centru a zkusit

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR

Ceny potravin v supermarketech jsou výrazně vyšší než v ČR, ale dá se najít spousta levných „restaurací“, nakupovat na trzích a podobně

Způsob dopravy do místa pobytu:

Orientační cena: 15 000

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:

Nejllepší letenky se daly najít přes skyscanner, univerzita zařizuje transport studentů z letiště

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Velmi výhodné je si zařídit studentskou „Octopus card“, se kterou je jízdné v metru poloviční. Nedá se koupit časová jízdenka, platí se po jednotlivých jízdách.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?

Pokud zůstáváte více než jeden semestr, je nutné si zařídit Hong Kong Identity card, jinak nic

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)

České pojištění je vyžadováno, na zahraniční škole se pořizovat nemusí, oblíbené je roční pojištění přes ISIC

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne, se studentským vízem se v HK pracovat nesmí

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

N/A

Tipy na využití volného času:

Škola nabízí řadu zájmových aktivit i sportů, díky výhodné poloze HK je možné přes víkendy cestovat (na Filipíny či Taiwan se dají sehnat velmi levné letenky a Čína je za rohem)

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT

Měsíční stipendium v Kč: 10 000

Počet podpořených měsíců: 4

Celkový počet měsíců: 4

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.

Ano, v průběhu pobytu jsem od MU obdržela další stipendium ve výši 40 000 Kč.

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku – 1000 HKD

b/ výše školného - 0

c/ výše ostatních poplatků (jakých) - 0

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 6300 HKD

a/ z toho ubytování – 2300 HKD

b/ z toho stravování – 2500 HKD

c/ cestování a volný čas – 1500 HKD

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?

15

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

25

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

Ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

Žádným, ale doporučuji začít co nejdříve ugovat HKBU, aby včas poslala výpis známek

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):

2

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):

3

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)

1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:

V Hongkongu je možné koupit vše, co je k běžnému životu potřeba, jen je třeba počítat s tím, že ceny budou vyšší. Pokud máte, vezměte si anglický adaptér, ale i ten se dá koupit všude.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Velmi přátelský přístup ke studentům

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Očekávala jsem, že výuka bude na vyšší úrovni

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.